



Νέα μείωση των επιτοκίων για να τονωθεί η οικονομία στην Αυστραλία

Η Κεντρική Τράπεζα της Αυστραλίας ενδέχεται να προβεί σε νέα μείωση των επιτοκίων, αλλά μετά τις εκλογές της 7ης Σεπτεμβρίου, για να τονώσει την οικονομία, της οποίας η κατάσταση επιδεινώνεται τον τελευταίο καιρό.

Ήδη το δολάριο Αυστραλίας, συνεχίζοντας την πτωτική του πορεία, έπεσε στο 90.5 σεντς έναντι του αμερικανικού νομίσματος μετά τη δημοσιοποίηση των πρακτικών του διοικητικού συμβουλίου της Κεντρικής Τράπεζας, όπου αφήνεται ανοικτό το ενδεχόμενο μείωσης του βασικού επιτοκίου κατά 0,25%.

Αξίζει να σημειωθεί πως από τον περασμένο Απρίλιο το δολάριο Αυστραλίας έχει χάσει το 15% της αξίας του ενώ ο πληθωρισμός κινείται σε χαμηλά επίπεδα, μόλις πάνω από το 2%, γεγονός που επιτρέπει στην Κεντρική Τράπεζα να προβεί σε νέα μείωση των επιτοκίων.

Σύμφωνα με αναλυτές στόχος της Κεντρικής Τράπεζας είναι να μειωθεί ακόμα περισσότερο η αξία του δολαρίου Αυστραλίας για να ενισχυθούν

οι εξαγωγές και ο εγχώριος τουρισμός.

Την ίδια στιγμή σύμφωνα με αναλύσεις έγκυρων οικονομικών αναλυτών που δημοσιεύει η εφημερίδα The Australian οι μελλοντικοί προϋπολογισμοί της χώρας θα είναι ελλειμματικοί κατά πολλά δισεκατομμύρια δολάρια αν τα κόμματα δεν βρουν το σθένος να προβούν σε περικοπές ύψους έως και 20 δισεκατομμυρίων δολαρίων στον δημόσιο τομέα.

Στο μεταξύ, η επιδείνωση της οικονομίας επιβεβαιώνεται και από το γεγονός ότι τα κέρδη της εταιρίας BHP μειώθηκαν 31% λόγω της πτώσης των εξαγωγών της προς την Κίνα με αποτέλεσμα το γιγαντιαίο μονοπώλιο να ανακοινώσει δραστηριές περικοπές ύψους 2,9 δισ. δολαρίων.

Πτώση 12,5% παρουσίασαν ακόμα και τα κέρδη της Coca-Cola Αυστραλίας αλλά αυτό αφορά κυρίως τον ανταγωνισμό που δέχθηκε από την Pepsi. Αντιθέτως η τράπεζα NAB ανακοίνωσε κέρδη ρεκόρ, 6 δισεκατομμυρίων δολαρίων, για το οικονομικό έτος 2012-2013.

■ ΡΑΝΤ ΠΡΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥΣ:

Ακολουθήστε το ένστικτό σας

Να ακολουθήσουν το ένστικτό τους και να μην ψηφίσουν τον Τόνι Άμποτ στις εκλογές ζήτησε ο πρωθυπουργός από τους πολίτες σε συνέντευξη που έδωσε χθες το πρωί, λίγες μόλις μέρες πριν από την τελική αναμέτρηση των δύο μονομάχων.

Παρά τις δυσοίωνες προβλέψεις και τις αρνητικές ενδείξεις των δημοσκοπήσεων, που αναφέρονται στην πιθανότητα συντριπτικής ήττας των Εργατικών, φαίνεται πως ο κ. Ραντ δεν εγκαταλείπει τη μάχη. Σε μια σειρά συνεντεύξεων που έδωσε στα τηλεοπτικά μέσα χθες το πρωί, ο πρωθυπουργός επιμένει ότι οι Εργατικοί μπορούν ακόμη να κερδίσουν τη μάχη του ερχόμενου Σαββάτου. "Ξεκινήσαμε αυτή την προεκλογική εκστρατεία ως αυτσάιντερ, παραμένουμε το αυτσάιντερ οπότε ας λέμε τα πράγματα με το όνομά τους", δήλωσε ο κ. Ραντ στο Κανάλι 7, ενώ στην πρωινή ζώνη του ABC ανέφερε ότι "όποιος νομίζει ότι οι εκλογές έχουν τελειώσει δεν γνω-

ρίζει πολύ καλά την αυστραλιανή πολιτική ιστορία". Αλλά και με δηλώσεις του στο Κανάλι 9,

απευθυνόμενος στους αναποφάσιτους ψηφοφόρους είπε ότι "εάν δεν είστε βέβαιοι για το τι θα κάνει ο κ. Άμποτ αν εκλεγεί, τότε νομίζω πρέπει να ακολουθήσετε το ένστικτό σας και να μην τον ψηφίσετε".

Ο κ. Ραντ επέκρινε επίσης τον τρόπο που χρησιμοποίησε ο κ. Άμποτ για να περιγράψει τον εμφύλιο πόλεμο στη Συρία, λέγοντας πως είναι απλοϊκός. "Ο κ. Άμποτ ως πρωθυπουργός θα πρέπει να πάρει δύσκολες πολιτικές αποφάσεις για τον πόλεμο και την ειρήνη και δεν μπορεί να περιγράψει περίπλοκες καταστάσεις αναφερόμενος σε καλούς και κακούς, για όνομα του Θεού!" είπε ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε ότι "αυτό έχει να κάνει με την ικανότητα του κ. Άμποτ να κρίνει εύστοχα τι πρέπει να κάνει πριν πάρει κάποια απόφαση. Αν έχετε αμφιβολίες για την κρίση του σε σοβαρά ζητήματα, δεν πρέπει να τον ψηφίσετε".

Χθες το πρωί, ο εκπρόσωπος του Συνασπισμού, Joe Hockey, υπερασπίστηκε τον κ. Άμποτ και επιτέθηκε εναντίον του κ. Ραντ. "Ο Κέβιν Ραντ είναι υποκριτής" είπε ο κ. Hockey και πρόσθεσε ότι "ο Τόνι Άμποτ χρησιμοποιεί την ίδια γλώσσα που χρησιμοποιεί ο Μπαράκ Ομπάμα. Θα σας πω ποια γλώσσα δεν πρέπει να χρησιμοποιούν οι πολιτικοί. Τη γλώσσα που χρησιμοποίησε ο Κέβιν Ραντ για να χαρακτηρίσει την κινέζικη αποστολή στην Κοπεγχάγη".

Όπως έχει αναφερθεί, ο κ. Ραντ, σε ιδιωτική συνομιλία με ομάδα δημοσιογράφων κατηγορήσε την κινεζική αντιπροσωπεία κατά τη διάσκεψη για την αλλαγή του κλίματος της Κοπεγχάγης τον Δεκέμβριο του 2009, λέγοντας ότι "προσπαθεί να μας απαυτώσει (rat-f...k)".

